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Ata da 35ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 
33ª legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, 
realizada no dia 14 de novembro de 2018.   

 

 

Aos 14 dias do mês de novembro de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no 
prédio da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na 
Avenida Beira Mar nº 1117, às 19:00 horas e 15 minutos o Presidente deu 
início à sessão pedindo ao 1º Secretário proceder com a chamada dos nobres 
Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 12 
Vereadores (a) que compõe o Parlamento Municipal, ausente o Vereador 
Flávio Márcio. A seguir o Presidente passou para o grande expediente. 
Usando da palavra o Vereador Tonhão, apresentou 02 requerimentos para 
o Poder Público, solicitando o término do asfaltamento de todas as ruas da 
Vila do Alto Pindorama, e a revisão da instalação do abastecimento de água.  
 Fez uso da palavra o Vereador Wagner, para falar sobre a falta de 
insegurança que está tomando conta da nossa cidade, hoje o povo não pode 
mais fazer uma caminhada na orla porque é assaltada, no bairro do porto 
grande á criminalidade está tomando conta do beiradão tráfico de drogas, 
estão mandando até toque de recolher isso a gente não via no Município, via 
através de manchete de televisão, Salinas cada vez mais melhorando a 
infraestutura mais a criminalidade ainda não tomaram as providencias. 
Tenho um estabelecimento no porto grande há 18 anos mais nunca tinha visto 
isso o que está acontecendo agora como no domingo passado ás 10 horas da 
manhã na porta do mercado o rapaz foi morto, e o carro do Tático estava 
parado próximo aos mototaxistas e o que matou passou próximo da polícia 
correndo com a faca e nada fizeram, no trapiche era um ponto turístico agora                  
virou ponto de drogas, colocaram até uma barreira de proteção com saco de 
areia pra polícia não chegar até lá um rapaz que reparava barco cortou a corda 
os traficantes deram muito nele, então temos que tomar as providencias  
porque como está acontecendo acho que as Lojas Americanas vai fechar 
devido muito assalto, deveríamos ter uma reunião com o novo Governador a 
partir de janeiro e com a Secretaria de Segurança Pública, porque quando há 
feriado dá mais policias do que próprio veranistas aqui em Salinas, até os 
ciclistas que fazem corrida até o Km 42, estão sendo assaltados. Pediu a 
palavra o Vereador José Bezerra, cumprimentando a todos, parabeniza o 
Vereador pela preocupação e interesse pra que haja segurança pública no 
nosso Município, isso é notório na minha rua por exemplo já fui assaltado 
como diversas pessoas, na frente da minha casa está uma escuridão horrível 
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no colégio Laura Vicuna não tem luz porque todas que colocam roubam, 
quanto a Loja Americanas que foi assaltada nesse perímetro onde fica também 
a Extra Farma sempre há arrombamentos e assaltos, acho que é pouco carros 
para fazer segurança aos comércios, mais se houvesse uma manutenção e 
interesse o  nosso Município tinha menos problemas do que está acontecendo 
hoje como assassinatos toda semana, então estão faltando alguma coisa como 
câmera pra ter filmagens. Quero reforçar aqui no bairro bom jesus tem uma 
rua perto do Sr. Pantoja, que dessa uma prioridade porque quando o inverno 
vier não se pode fazer nada e vai ter problemas com os moradores porque vai 
encher já estão fazendo as sarjetas mais não vai ser concluída antes do 
inverno, peço ao senhor que repasse ao Prefeito pra tenha ciência eu já falei 
mais tem que estar lembrando novamente porque são muitas coisas e temos 
que cobrar do gestor municipal. Pede aparte o Vereador Tonhão, nós somos 
o para choque da população porque ele não vai atrás do Executivo, nós que 
somos da situação me pergunto porque muitas das vezes não conseguimos 
resolver as demandas da nossa comunidade sou muito questionado nessa 
área se analisarmos somos 13 Vereadores, sou o único Vereador que resido 
na minha comunidade aonde há aglomerações de várias comunidades 
circunvizinhas não é Município de Salinópolis, mais são nossos amigos   
torceram que se elegêssemos e pedem solução, mais as vezes digo, sinto muito 
mais não estou resolvendo nem os problemas da minha comunidade e as 
vezes a  gente não consegue ligar e nem atende, engraçado quando ligamos 
não somos atendidos mais quando querem sabe ligar pra gente. Usou da 
palavra o Vereador Marcio Vanderson, disse que tudo o que estão 
cobrando aqui já citei antes também foi o que eu já falei não tem governo 
100% (cem por cento) sempre vai ter falhas e cabe a nós Vereadores ver 
aonde tem e informar ao Executivo cobrar e representar ao cidadão mais as 
vezes tem Vereador que não aceita a cobrança as vezes evitamos até o embate, 
mais não posso deixar de ser solidário aos meus amigos que me antecederam 
porque é verdade está faltando recursos para a área de segurança, como já 
falei temos um Executivo que dá muita atenção a questão obra, urbanização, 
mais acaba comprometendo as outras áreas, como um trabalho de 
recuperação pra esse menores que estão indo pro mundo do crime, se 
dependermos só do Estado  não vai dá conta são 145 Municípios, temos que 
ter um Executivo mais comprometido com área de segurança dentro do 
Município, se for investido vai melhorar muito fazendo um estudo pra saber 
quem são essas pessoas uns são recuperáveis outros não, nos colégios tem 
que ter palestras porque os jovens se não tiver um trabalho de 
conscientização o traficante faz a cabeça desses jovens.  Outro assunto, tenho 
conhecido na Vila do Alto Pindorama onde falaram mal do Vereador, sobre a 
questão da falta de água aonde tem muitas casas que não chega a água, 
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sabemos que o Vereador não tem poder de fazer obra mais o cidadão acha que 
sim até defendi o Vereador,  está pedindo ao Executivo ele é que não está 
fazendo, a gente ver pelo Face, as pessoas falando sobre a questão do trevo 
que a bomba funciona uma hora de manhã outra de tarde e água não chega 
em todas casas, na américa tem casa que está 07 meses, no trevo na parte de 
cima está havendo um crime ambiental muito grande o pessoal também não 
tem água porque os canos são finos, quando eu coloquei uma bomba na época 
por minha conta era automática ligava direto todo tempo a caixa d’água ficava 
cheia a verdade que a população desse bairro está sofrendo com a falta d’água. 
Pediu a palavra o Vereador Rocha Netto, para falar que foi candidato a 
Deputado Estadual, a minha campanha se resumiu ao Município de 
Salinópolis, fazendo campanha indo de casa em casa e de bairro em bairro, e 
que em algumas casas que entrei encontrei com Vereadores pela rua visitando 
algumas casas e nesse campanha deu a possibilidade para que nós aqui 
possamos falar com propriedade do problema da água no Bom Jesus reclama 
da qualidade da água e em visita nas casas tivemos a oportunidade de ver 
condição dessa água aqui já foi dito por Vereadores é de qualidade, isso é triste 
das pessoas saberem que a dificuldade da população em ter a um produto 
essencial a vida que é a água, mais que também falta as 9:00 horas e volta ás 
12:00, pela parte da tarde não tem água, isso em todos os bairros Bom Jesus, 
Atlântico, Guarani, Ponte, Nova Brasília, ou seja Salinas está passando por uma 
calamidade pública em relação ao abastecimento de água, esses problemas 
não estão somente na sede do Município, mais antes das eleições, recebi 
ligações do problema de água no São Bento, Santo Antônio, tem que se tomar 
providencias agora o que não deixa de chegar ultimamente na casa dos 
moradores  desses bairros citados é a conta da cobrança da água mais não tem 
água, e a orientação que eu dei a todos não pague vocês não tem o produto. 
Depois se reportou ao Vereador Waguinho onde disse que não sabe o que está 
acontecendo com a segurança do nosso Município, mais a gente sabe que a 
responsabilidade é do Poder Público Estadual, está ai o Governador que estar 
saindo de 08 anos, deixando este Estado no abandono da segurança pública 
em todos os Municípios, vejo Vereadores dizer que a situação não é só em 
Salinas e sim em todo o Brasil, mais eu moro no Município de Salinas é aqui 
que tenho que me preocupar com os problemas que deparamos sobre a 
segurança, o que se percebe fez-se um concurso aprovou não sei quantos 
agentes de transito, sabe-se que todo mês são sessenta e cinco mil reais, pra 
bancar esses agentes mais a gente não ver pela rua esses agentes mesmo 
desarmados deveria estar a noite fiscalizando a via principal onde estão 
atividades comerciais do Município, mais a Prefeitura está bancando esse 
valor todo mês, é necessário que seja cobrado aqui da autoridade municipal 
Prefeito Municipal  o porquê desse sessenta e cinco mil reais estar saindo todo 
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mês do cofre público e quem está recebendo não está efetivando o seu papel 
que é ajudar a fiscalizar o transito isso contribuiria pra diminuição de alguns 
problemas em relação á segurança do nosso Município. A gente passa na praça 
do pescador, uma obra feito pelo Vereador Carlão dia de semana está um 
grupo ou matilha de meliante bebendo fumando drogas e danificando as 
embarcações dos pescadores que fazem a travessia dos alunos em direção 
Atalaia, o carro da polícia fica umas três noite ameniza depois eles voltam e 
fazem a baderna. Depois falou outro assunto, ontem alguns proprietários de 
casa de show noturnas me procurarem para falar de um decreto que foi 
enviado para eles uma notificação da Secretaria do Meio Ambiente, o que me 
causa espanto é o seguinte o GULLAS, Casarão da Saudade, Bar do Beiradão 
não tem acústica, esses bares estão proibidos de funcionar dentro do 
Município, e no documento o praia clube é o único que tem e estar 
evidentemente apto a funcionar isso é um absurdo isso não cheira 
perseguição é perseguição, ora se a Secretaria do Meio Ambiente manda 
notificar esses proprietários dizendo que o praia clube tem acústica aonde 
que está se o barulho  e o som do gulas  ou como o casarão da saudade 
perturba a vizinha na sua proximidade e o praia clube perturba o Hospital 
Regional de Salinas, vá na madrugada fazer uma consulta no Hospital Regional 
quando tem festa  no praia clube pra ver se o som não invade o hospital. Mais 
outra questão que preocupa sobre a violência a causa é o desemprego e o 
nosso Município não cria condições de ofertar empregos pra esses jovens 
porque não há concurso municipal, e quando acontece essa proibição de 
eventos noturnos nessas casas noturnas se desemprega de músicos a garçons, 
pois é desses trabalhos que tiram o sustento para as suas famílias. A seguir o 
Presidente passou para 1ª parte, pediu ao Vereador Gilson Serra, fazer a 
leitura do parecer nº 08/18, da Comissão de Justiça, do Projeto de Lei, autoriza 
o Poder Executivo celebrar o convênio das instalações dos prédios escolares 
municipais com a Universidade Norte do Paraná(UNOPAR). Após a leitura do 
parecer o Presidente colocou em discussão. Pede a palavra o Vereador 
Rocha Netto, o que me chama atenção em relação a esse projeto de lei não é 
um projeto apenas uma concessão do Município pra que haja o funcionamento 
da Universidade, me desculpe quem ajudou o Sr. a construir esse projeto, 
outra questão que traz a discussão, quero dizer que não sou contra a vinda da 
Unopar pra Salinas, não me acusam de ser contra, como me acusam de sido 
contra a vinda da Universidade Federal do Pará, e simplesmente 
consubstancial o meu discurso, dizer também, existe outra universidade 
particular aqui em Salinas, Uniasselvi, Panamericana, que pagam aluguel para 
o seu funcionamento quando a Prefeitura Municipal, concedeu o espaço físico 
aonde funciona a Universidade Federal, foi problemática estar errado porque 
aqui é responsabilidade do Município cuidar do ensino básico, 
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responsabilidade do governo federal cuidar do ensino superior e a 
Universidade Federal não tem fins lucrativos cobrando mensalidade por isso 
a Prefeitura concedeu o direito a Universidade Federal se instalar naquele 
prédio é diferente da UNOPAR, porque visa lucro então o Município não tem 
prorrogativa de ceder espaços públicos que sejam explorados pela obtenção 
de lucros. Gostaria Sr. Presidente de constar em ata que eu pedi vista ao 
projeto, porque tenho essa prerrogativa de acordo com o Regimento da Casa, 
mais o Presidente não deu o projeto pra ser visto, o que me espanta muito 
ver as comissões formadas e aprovarem esse projeto. Usa da palavra o 
Vereador Gilson Serra, disse que a colocação do nobre Vereador Rocha 
Netto, entendo por uma questão que foi citada que tem outras universidades 
instaladas na nossa cidade e pagam aluguel concordo plenamente com a 
colocação do Vereador, porque existe Universidades que vieram e também 
não procuram a Câmara Municipal ou outros órgãos para que fosse observado 
esse concessão a eles, mais discordar do nobre Vereador que a Lei Orgânica, 
Regimento Interno, desta Casa de Leis, ela concede a qualquer Vereador 
projeto de lei indicativo, inclusive Vereador Rocha Netto, fui mal interpretado 
quando me deram o projeto de lei eu vi que não estava de acordo com que 
rege a Lei Orgânica, Regimento  Interno, procurei o Jurídico e disse das  
minhas colocações que aquele parecer não iria ler nem aprovar porque estava 
de forma que não mostrava o projeto de lei indicativo para concessão do bem 
público a terceiros depois foi refeito o parecer. Depois o Vereador Rocha 
Netto, disse ao Vereador Gilson Serra, todo o projeto indicativo deve ser feito 
quando gera despesa ao Executivo e essa casa não pode gerar despesas ao 
Executivo, por isso que estou falando que isso deve ser uma concessão e não 
um projeto de lei. Pediu a palavra o Vereador Vanderson, acho importante 
o pedido de vista, mais também tenho dúvida eu acredito se tiver uma 
contrapartida da Universidade através de bolsa pra pessoas que recebem até 
um salário podendo ser feito um acordo entre Município e Universidade. Pede 
aparte o Vereador Francisco Machado, acho que não foi lido todo o projeto 
porque tem a contrapartida com bolsa escolares, está de acordo com a Lei 
Orgânica, é uma questão provisória já estão providenciando comprar uma 
área aqui no Município pra construir a Universidade. Usa da palavra o 
Vereador Presidente Marcelo Maia, ouvindo as palavras dos Vereadores, 
disse quando se trata de educação particularmente não gosto de perder 
tempo, o discurso do Vereador Rocha é sempre o mesmo quando foi 
implantada a Universidade Federal aqui em Salinas, é inadimíssivel uma 
Universidade quando terminar o tempo do uso, o corpo jurídico da 
Universidade jamais vai deixar um prédio municipal todo deteriorado e sujo, 
está dentro do projeto como o Vereador Gilson, explanou muito bem vai ser 
mantido a ordem e terá contrapartida, agora cabe ao Prefeito ceder, a parte 
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Câmara  só elaboramos o projeto  porque sabemos que não vamos impor 
custos. Pede a palavra o Vereador José Bezerra, uma das minhas 
preocupações em termo da Educação em nosso Município, a dificuldade que 
esses alunos tem de deslocar daqui pra Capanema, já fui cobrado inclusive me 
comprometi de levar ao Prefeito, ver se conseguiu um carro pra levar o 
pessoal de Salinas pra Capanema pra concluir o curso porque tem que ir 
quatro vezes ao mês muitas das vezes não tem o dinheiro então isso dificulta 
quando vi que a UNOPAR, vinha pra Salinas me senti lisonjeado porque sei 
que vem pra melhorar e somar a educação no nosso Município. Logo após o 
Presidente passou para a 2ª parte:  colocando em aprovação o parecer nº 
08/18, da Comissão de Justiça do Projeto de Lei, autoriza o Poder Executivo a 
celebrar o convênio das instalações dos prédios escolares municipais, com a 
Universidade Norte do Paraná(UNOPAR), a seguir foi aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes, o Vereador Rocha Netto, gostaria 
de dizer em relação ao projeto não contra a instalação do UNIOPAR no 
Município, estou votando contra, mais eu concordo com a instalação  da 
Universidade, por isso quero que o meu voto seja aberto, que não estou 
aqui me negando a vinda da universidade. Depois colocou em aprovação o 
Projeto de Lei iniciativa do Poder Executivo, foi aprovado por unanimidade 
dos Vereadores presentes. Em seguida encerrou a reunião, marcando a 
próxima para o dia 22 de novembro. E para constar Francisco Machado 1º 
Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos 
Vereadores presentes.  Palácio Manoel Pedro de Castro, 14 /11/2018. 
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